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Aşağıdaki sorularımın Sağİık Bakam Kemal Memişoğlıt tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM iç tüzüğünün 96 ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz

ederi 28.03.2025.
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Türkiye’de sağlık sisteminde her güne yeni bir skandalla başlamaktayız. Son örnek ise yeterli

makine ve ekipman eksikliği ile birçok alanda uzman hekimlerin bulunmadığı ve bu

nedenlerle hastaların yaşamlarını kaybettiği ve son günlerde ise ‘taşımalı sağlık sistemi’ ve

hastaneye çevrilen okullarla gündemden düşmeyen Şımak’ta yaşanmıştır.

Şımak ilinin Silopi ilçesinde yaklaşık bir buçuk yıldır özel bir klinik çalıştıran ve Kadın

Doğum Uzmanı olduğu belirtilen İsmet Besen'in, hamilelik test sonuçlarını yanıltacak şekilde

kadınlara ilaç verdiği ve kadınları bu şekilde gebe olduklarına inandırdığı, bir süre sonra

‘bebek anne karnında öldü’ diyerek sahte kürtaj işlemi gerçekleştirdiği ortaya çıkmıştır. Olaya

ilişkin açılan soruşturmada, Besen ile 3 klinik çalışanı gözaltına alınmış, akabinde yapılan

işlemler sonrasında Besen tutuklanmış, klinik çalışanları ise adli kontrol karan ile serbest

bırakılmıştır.

Basında yer alan bilgilere göre Silopi Asayiş Şube Müdürlüğü Dolandırıcılık Büro Amirliği

ekipleri, 12 mağdurun ifadesini almış ve DNA eşleştirmesi ile hastalara verilen fetüslerin

mağdurlara ait olmadığını tespit etmiştir. Daha önce de (12 yıl boyunca) Silopi'de görev

yaptığı belirtilen Besen’in,! Temmuz 2006'da Şımak'ta yılın doktoru seçildiği ancak Mayıs

2007'de, 2 doktorla birlikte ilaç yolsuzluğu yaptığı gerekçesiyle tutuklandığı ifade

edilmektedir.

Yine basında yer alan bilgilere göre geçmişte Besen hakkında yürütülen soruşturmada;

Besen’in 7 aylık hasta protokol defterinde 25 bin 600 hastaya baktığı ve reçete yazdığı; 2005

yılında Silopi Devlet Hastanesi’ne toplam 49 bin hasta başvururken, bunun 25 bin 600’ünün



Besen tarafından muayene edildiği yani Besen’in günde ortalama 171 hastaya baktığının

tespit edildiği belirtilmiştir. Ayrıca Besen’in, kiralanan bir dairede mesai saatleri

dışında yaklaşık 300 Yeşil Kart ve sağlık karnesi üzerine ilaç yazdığı, ameliyat edilecek hasta

ve yakınlarıyla 'bıçak parası' pazarlığı yaptığının belirlendiği ve soruşturma sonucunda

Besen’in Ankara’da 15 ayrı daire ve gayrimenkul sahibi olduğunun öğrenildiği ifade

edilmektedir.

Edindiğimiz bilgilere göre ise Şımak’a gelmeden önce Mardin ilinin Kızıltepe ilçesinde görev

yapan Besen hakkında Mardin Tabip Odası soruşturma başlatmıştır. Hakkında kınama ve

para cezası kesilen Besen, bunun üzerine yaklaşık bir buçuk yıl önce Silopi’de söz konusu

kliniği açmış ve yaklaşık 3 ay önce de Tabip Odasındaki kaydını nakil yoluyla Aydın iline

taşımıştır.

Silopi özelinde Şırnak’ta sağlık sisteminin çökmüş olması yurttaşların "sağlık simsarlarının"

eline düşmesine, hastaların "müşteri” olarak görüldüğü kar odaklı özel sağlık kuruluşlarına

yönelmesine neden olmaktadır.

2020 yılında inşaatına başlanan ve iki yıl içerisinde bitirileceği sözü verilen Silopi Kadın

Doğum ve Çocuk Hastanesi hala inşaat halindedir. îki kez ihalesi yapılan hastanenin ne

zaman biteceği ve hizmete açılacağı hala belirsizliğini korumaktadır.

Bu bağlamda:

1) Bakanlık Şımak’m Silopi ilçesinde meydana gelen sağlık skandalma ilişkin idari

soruşturma başlatmış mıdır?

2) İsmet Besen'in ‘bebek anne kamında öldü’ diyerek sahte kürtaj işlemi sonrasında

mağdurlara verdiği belirtilen fetüsleri ner(e)den kim/kimlerden ve nasıl temin etmiştir?

3) Hangi hastanelere, kliniğe ve kaç sağlık personeline olay hakkında soruşturma açılmıştır?

4) Daha önce de ilaç yolsuzluğu, evrakta sahtecilik gibi yolsuzluk ve usulsüzlükler nedeniyle

tutuklandığı belirtilen İsmet Besen’in lisansı neden iptal edilmemiştir?

5) Daha önce Mardin ilinin Kızıltepe ilçesinde görev yaparken hakkında Mardin Tabip

Odası’nın soruşturma başlatıp yaptırım uyguladığı bilinen Besen hakkında Bakanlığınız

nasıl bir işlem ve takip başlatmıştır?

6) İsmet Besen görev yaptığı süre boyunca Bakanlığınızca kaç kez denetlenmiştir?

Denetimlerin sonucu ne olmuştur?

7) İsmet Besen’in Silopi’de "işlettiği” klinik Bakanlığınızca kaç kez denetlenmiştir?



ismet Besen’in uzmanlık almasında da şaibe olduğu belirtilmekted ir. Besen uzmanlığını

nere(ler)den almıştır?

İsmet Besen hakkında bakanlığınıza ilk şikâyet ne zaman yapılmış ve bakanlığınız söz

konusu skandal olaydan ne zaman haberdar olunmuştur?

8)

9)


